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รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร 

สมัยสามัญ สมัยแรก (คร้ังที่ 1) ประจำป พ.ศ. 2566 

วันศุกรที่ 17 กมุภาพันธ พ.ศ. 2566  เวลา  10.00 น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร 

 

**************** 

  ผูมาประชุม 

  1. นายดิเรก  พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร 

  2. นายเสฐียร  สรอยสังวรณ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร 

  3. นายผดุงเกียรติ เอื้อระพีกุล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร 

  4 .นายชัยยานนท มนกลม   สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร 

  5. นางสาวรัตนนรี วณิชวิบูลย  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร 

  6. นายณัทเดช  ฉิมพาลี   สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร 

  7. นายประดิษฐ พรมรังกา  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร 

  8. นายเชษฐา  สยนานนท  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร 

  9. นางสาวพิมพรัตน พนมขวัญ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร 

  10. นายสุคนธ  นันทวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร 

  11. นายเจริญ  สมศักดิ์ตระกูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร 

  12. นางจันทรเพ็ญ สวนออย  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร   

  13. นายสันติ  กุณาใหม  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร 

  14. นายสุขสันต สุวรรณพงศ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร 

  15. นายศรายุทธ สุคันธไชยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร 

  16. นายสุรเชษฐ ศิริขวง   เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร 

  ผูไมมาประชุม 

  1. นางสุดสวาท รัตนพันธุจักร  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร 

  2. นางสาวปนิตา พงษนวล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร 

  ผูเขารวมการประชุม 

  1. นายโชคชัย  พนมขวัญ  นายกเทศมนตรีเมืองแพร 

  2. นายสหยศ  วงศบุรี   รองนายเทศมนตรีเมืองแพร 



2 

 

  3. นายอรรณพ  นพรัตน เลขานุการนายกเทศมนตรีเมืองแพร 

  4. นายเกรียงศักดิ์ เกรียงไกร ผูอำนวยการกองสวัสดิการสังคม 

  5. นางสุภา  นาจักร  ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

  6. นางสาวสุวรรณี เสนีย  ผูอำนวยการกองการศึกษา 

  7. นางสาวนพมาศ อินจันทร หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล 

  8. นายธงชัย  มหาวัน  แทนผูอำนวยการกองชาง 

  9. นางสุภาพร  เจริญนุกุล ผูอำนวยการกองคลัง 

  10. นางพัณณิตา แดงหยวก แทนผูอำนวยการกองสาธารณสุขฯ 

  11. นางญานกร ภิญโญวิศาล แทนผูอำนวยการกองการเจาหนาที่ 

  12. นางสุณา  รัตนชีวพงศ แทนผูอำนวยการโรงเรียนสาธิตบานเชตวัน 

  13. นายกฤษดาเดช รัตนพันธุจักร แทนผูอำนวยการโรงเรียนวัดเหมืองแดง 

  14. นางทองมัน สิทธิกัน  ผูอำนวยการโรงเรียนวัดหัวขวง 

  15. นางลัลนทริมาล วงศบุรี  แทนผูอำนวยการโรงเรียนวัดชัยมงคล 

  16. ดร.เกียรตสุิดา กาศเกษม ผูอำนวยการโรงเรียนวัดสวรรคนิเวศ 

  17. นายเจษฎา  ลาวิณห แทนผูจัดการสถานธนานุบาล 

  18. นางปานใจ  เขื่อนแกว หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

  19. นางประภัสสร อุนกาศ  หัวหนาฝายอำนวยการ 

  20. นางเอ็มอร  โสตถิกุล นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 

  21. นางธันววดี  อนุกูลไรวินทร เจาพนักงานธุรการ 

เร่ิมประชุมเวลา  10.00 น. 

นายสุรเชษฐ   ศิริขวง  เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร   

 กราบเรียนทานรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร ขณะนี ้สมาชิกสภาเทศบาล         

ไดมาครบองคประชุมแลว แตเนื ่องจากคุณศรายุทธ สุคันธไชยวงศ ตำแหนงประธานสภาเทศบาล    

เมืองแพร  ไดยื่นเรื่องขอลาออกจากตำแหนงประธานสภาเทศบาลเมืองแพร ตอผูวาราชการจังหวัดแพร 

เมื่อวันที่ 8 กุมภาพันธ 2566 โดยมีผลตั้งแตวันที่ 16 กุมภาพันธ 2566 ดังนั้น เพื่อใหเปนไปตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) 

พ.ศ. 2565 ขอ 17 วรรคสอง จึงขอเรียนเชิญคุณดิเรก พรหมเมศร ตำแหนง รองประธานสภาเทศบาล

เมืองแพร ปฏิบัติหนาที ่ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร ในคราวการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร        

สมัยสามัญ สมัยแรก (ครั ้งที ่ 1) ประจำป พ.ศ. 2566 ในวันศุกรที่ 17 กุมภาพันธ 2566 ในวันนี้         
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ดังนั้น จึงขอกราบเรียนเชิญทานไดจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย เพื่อดำเนินการประชุมสภาเทศบาล

เมืองแพร สมัยสามัญ สมัยแรก (คร้ังที่ 1) ประจำป พ.ศ. 2566 และขึ้นนั่งประจำที่ประธานสภาเทศบาล

เมืองแพร เพื่อดำเนินการประชุมสภาฯ ตามระเบียบวาระการประชุมตอไป ขอกราบเรียนเชิญครับ 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  ทานสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน ทานปลัดเทศบาลเมืองแพร ทานหัวหนาสวนการงาน 

ทานผูบริหารสถานศึกษา วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร สมัยสามัญ สมัยแรก (ครั้งที่ 1) 

ประจำป พ.ศ. 2566 กอนที่จะดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ขอเชิญทานเลขานุการ

สภาเทศบาลเมืองแพร คุณสุรเชษฐ  ศิริขวง ไดอานประกาศสภาเทศบาลเมืองแพร เรื่อง เรียกประชุม

สภาเทศบาลเมืองแพร สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำป พ.ศ. 2566 ใหที่ประชุมไดรับทราบ ขอเรียนเชิญ

ครับ 

นายสุรเชษฐ   ศิริขวง  เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร   

ประกาศสภาเทศบาลเมืองแพร 

เร่ือง  การเรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำป พ.ศ. 2566 

**************************** 

  ตามประกาศสภาเทศบาลเมืองแพร ลงวันที ่ 31 มีนาคม 2565 เรื ่อง การกำหนด        

สมัยประชุมสามัญของสภาเทศบาลเมืองแพร ไดประกาศกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร    

สมัยสามัญประจำป พ.ศ. 2566 ที่เหลืออีก 3 สมัย และกำหนดวันเริ ่มสมัยประชุมสามัญประจำป       

และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของป พ.ศ. 2566 ทั้งนี้ ไดกำหนดวันเริ่มสมัย

ประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำป 2566 เร่ิมตั้งแตวันที่ 1 กุมภาพันธ 2566 เปนตนไป มีกำหนด 30 วัน   

  ฉะนั้น อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 25 แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 

แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 ใหเรียกประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำป 

พ.ศ. 2566 เร่ิมตั้งแตวันที่ 1 กุมภาพันธ 2566 มีกำหนด 30 วัน  

  จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยทั่วกัน   

   ประกาศ  ณ  วันที่ 23  มกราคม พ.ศ. 2566 

                                                                    

             ศรายุทธ  สุคันธไชยวงศ 

         (นายศรายุทธ  สุคันธไชยวงศ) 

          ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร 
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นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  ขอขอบคุณทานเลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร คุณสุรเชษฐ  ศิริขวง ที่ไดอานประกาศ   

สภาเทศบาลเมืองแพร เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำป พ.ศ. 2566 

ในที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองแพรไดรับทราบครับ ลำดับตอไปเปน 

ระเบียบวาระที่  1  เร่ือง ที่ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร  

          จะแจงใหที่ประชุมทราบ 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  เรื่องที่ 1  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร ขออนุญาตลาและไมเขารวมประชุมสภา      

ในวันนี้จำนวน 2 ทาน ไดแก 

(1) นางสาวปนิตา  พงษนวล    ขออนุญาตลาปวย 

(2) นางสุดสวาท  รัตนพันธุจักร   ขออนุญาตลาปวย 

เรื่องที่ 2 ประธานสภาเทศบาลเมืองแพรลาออกจากตำแหนงประธานสภาเทศบาล

เมืองแพร 

ตามหนังสือจังหวัดแพร ดวนที่สุด ที่ พร 0023.4/1599 ลงวันที่ 13 กุมภาพันธ 2566 

เร่ือง ลาออกจากตำแหนงประธานสภาเทศบาลเมืองแพร ความวา นายศรายุทธ สุคันธไชยวงศ ตำแหนง 

ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร ไดย่ืนหนังสือลาออกจากตำแหนงตอผูวาราชการจังหวัดแพร ตามมาตรา     

20 ทวิ (1) แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 โดยมีผล

ตั้งแตวันที่ 16 กุมภาพันธ 2566 ทั้งนี้ตามมาตรา 20 ตรี แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496     

แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 บัญญัติวา กรณีตำแหนงประธานสภาเทศบาลวางลงตามมาตรา 

20 ทวิ ใหสภาเทศบาลเลือกสมาชิกสภาเทศบาลขึ้นแทนตำแหนงที่วางภายในสิบหาวันนับแตวันที่

ตำแหนงวางลง ดังนั้น เพื่อปฏิบัติใหเปนไป ตามพระราชบัญญัติเทศบาลในการประชุมสภาเทศบาล   

เมืองแพร ในครั ้งนี้จึงมีความจำเปนที ่จะตองดำเนินการในการเลือกประธานสภาเทศบาลเมืองแพร        

แทนตำแหนง  ที่วาง อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภา    

พ.ศ. 2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ขอ 27 วรรคสอง จึงกำหนดใหนำเรื่องการเลือกตั้ง

ประธานสภาเทศบาลเมืองแพรแทนตำแหนงที่วาง บรรจุอยูในระเบียบวาระที่ 7 และใหเรื ่องอื่น ๆ    

บรรจุอยูในระเบียบวาระที่ 8 จึงขอแจงใหที่ประชุมแหงนี้ทราบโดยทั่วกัน 
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เร่ืองที่ 3 รายงานสรุปผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลเมืองแพร 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565  

  - ดวยสภาเทศบาลเมืองแพร ไดรับหนังสือจากผูบริหารเทศบาลเมืองแพรวา คณะกรรมการ

ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลเมืองแพร ไดดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา

เทศบาลเมืองแพร ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทำ

แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2548 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 ขอ 29 

ไดกำหนดใหมีการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น โดยคณะกรรมการ

ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเปนผูดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ซึ่งคณะกรรมการ

จะตองดำเนินการกำหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ดำเนินการติดตาม

และประเมินผลแผนพัฒนา รายงานผลและเสนอความเห็น ซึ่งจากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา

ตอผูบริหารทองถิ่น เพื่อใหผูบริหารทองถิ่นเสนอตอสภาทองถิ่นและคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น พรอม

ทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่นใหประชาชนในทองถิ่นทราบในที่เปดเผย

ภายในสิบหาวัน นับแตวันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกลาว และตองปดประกาศโดยเปดเผยไมนอย

กวาสามสิบวัน โดยอยางนอยปละหนึ่งคร้ัง ในเดือนธันวาคมของทุกป 

  จึงขอแจงรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลเมืองแพร ประจำป 

2565 รายละเอียดตามแบบสรุปผลการติดตามฯ ทายประกาศนี้ ที่ไดแจกจายใหที่ประชุมไดรับทราบ 

โดยทั่วกัน     

เร่ืองที่ 4 แนะนำตัวพนักงานเทศบาลที่โอน (ยาย) มาดำรงตำแหนงใหม 

1. ดวยเทศบาลเมืองแพร ไดรับพนักงานเทศบาลที่โอน (ยาย) มาดำรงตำแหนง จำนวน 2 ทาน 

ไดแก  

1.  นางปภาวรินทร  กาทองทุง ตำแหนง หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห สังกัดกอง  

สวัสดิการสังคม  

2. นางเอ็มอร  โสตถิกุล  ตำแหนงนักจัดการงานทั่วไป สังกัด สำนักปลัดเทศบาล 

จึงขอใหทานแนะนำตัวตอสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร อันดับแรกขอเชิญคุณปภาวรินทร  

กาทองทุง เรียนเชิญครับ 

นางปภาวรินทร  กาทองทุง   หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 

  กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลเม ืองแพร ท านนายกเทศมนตรีเม ืองแพร          

ทานคณะผูบริหารเทศบาลเมืองแพร ดิฉันนางปภาวรินทร  กาทองทุง ตำแหนง หัวหนาฝายสังคม

สงเคราะหยายมาจากองคการบริหารสวนตำบลนาเกลือ จังหวัดสมุทรปราการ 
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นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  ลำดับตอไปขอเชิญคุณเอ็มอร  โสตถิกุล เรียนเชิญครับ 

นางเอ็มอร  โสตถิกุล นักจัดการงานทั่วไป   

   กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลเมืองแพร ทานรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร 

ทานสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร ทานคณะผูบริหาร ทานหัวหนาสวนราชการทุกทาน ดิฉันนางเอ็มอร  

โสตถิกุล ตำแหนง นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ ยายมาจากเทศบาลตำบลเดนชัยคะ มาดำรงตำแหนง

ตั้งแตวันที่ 1 กุมภาพันธ 2566 ดิฉันขอกราบขอพระคุณทุกทานที่ใหโอกาสดิฉันไดมาทำงานในที่น้ี     

และรับผิดชอบในสวนของงานสภาฯ เทศบาลเมืองแพร เนื่องจากองคประกอบของเทศบาลมี 3 ฝาย          

คือฝายนิติบัญญัติ คือฝายสภาเทศบาล ฝายบริหาร คือฝายทานนายกฯ และหัวหนาสวนราชการ       

ดิฉันจะทำหนาที่ใหเต็มความสามารถ หากมีอะไรขอไดโปรดชี้แนะดวยนะคะ ขอบคุณคะ 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  ครับกระผมในนามสภาเทศบาลเมืองแพร ยินดีที ่ได ร วมงานกับทั ้งสองทานครับ 

ขอบพระคุณมากครับ ทุกทานก็ไดรับทราบแลวนะครับและเทศบาลเมืองแพร ก็จะมีบุคลากรที่มาชวยกัน

ทำงานเพื่อใหการทำงานแตละกอง/งานตางๆ บรรลุวัตถุประสงคและเปนไปตามนโยบายของรัฐบาลและ

นโยบายของผูบริหารทองถิ่นใหเจริญย่ิงๆ ขึ้นไปนะครับ 

มติที่ประชุม  ทราบ 

ระเบียบวาระที่  2  เร่ือง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร สมัยสามัญ สมัยที่ 4  

        (คร้ังที่ 1) ประจำป พ.ศ. 2565 เมื่อวันจันทรที่ 28 พฤศจิกายน พ.ศ. 2565  

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  สำหรับสำเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร สมัยสามัญ สมัยที่ 4 (ครั้งที่ 1) 

ประจำป พ.ศ. 2565 เมื่อวันจันทรที่ 28 พฤศจิกายน พ.ศ. 2565 มีทั้งหมด 34 หนา ขอใหทานสมาชิก

สภาเทศบาลเมืองแพรไดตรวจดูสำเนารายงานการประชุมสภาฯ  

  จะมีทานสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพรทานใดขอแกไขถอยคำในรายงานการประชุม   

สภาฯ หรือไม ขอเรียนเชิญครับ 
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นายผดุงเกียรติ  เอ้ือระพีกุล สมาชิกสภาเทศบาลเมอืงแพร 

  กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลเมืองแพร กระผมนายผดุงเกียรติ  เอื ้อระพีกุล 

สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพรเขต 3 ไปที ่หนาที ่ 1 ขออนุญาตแกไขผู ไมมาประชุม ลำดับที ่ 1             

นายดิเรก  พรหมเมศร เปล่ียนเปนรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพรครับ 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

จะมีทานสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร  ทานใดขอแกไขถอยคำในรายงานการประชุม    

สภาฯ หรือไมขอเรียนเชิญครับ 

นายสุขสันต  สุวรรณพงศ สมาชิกสภาเทศบาลเมอืงแพร 

กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลเมืองแพรที่เคารพ กระผมนายสุขสันต  สุวรรณพงศ 

สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร เขต 1 ขอแกไขในรายงานการประชุมครั ้งที ่ผานมา ในหนาที ่ 11      

บรรทัดที่ 2 ลองดูตามนะครับ ที่คาดวาจะไมเกิด 1 – 2 เดือนนี้ คำวาเกิดนี้ นาจะเปนคำวา เกิน นะครับ 

ขอแกไขดวยครับ จากนั้นไปหนาที ่ 12 นะครับ ขางลางตรงนายศรายุทธ  สุคันธไชยวงศ ประธาน        

สภาเทศบาลเมืองแพร บรรทัดที่ 1 นะครับ ไลไปตรงที่ขอขอบคุณ คุณโชคชัย พนมขวัญ นายกเทศมนตรี

เมืองแพร ที่ไดรายงาน เปน ที่ไดรายงานนะครับ ขอชวยแกไขนิดหนึ่งครับ และถัดไปในหนาที่ 15        

ขอที่ 4 บรรทัดที่ 6 ครับ ที่มีประจำตัวประชาชนและลายมือซื่อ นาจะเปน “ช” เปนลายมือชื่อนะครับ 

และถัดไปในหนาที่ 31 ตรงนายผดุงเกียรติ  เอื้อระพีกุล ลงมาบรรทัดที่ 4 นะครับ ขางหนาที่เขียนคำวา

เพิ ่มเติมไดนะครับ ไลมาตรงโคมไฟที ่เราลื ้อลงมา นาจะเปน “ร”  รื ้อนะครับ และหนาที ่ 32 ที่           

นายโชคชัย พนมขวัญ ไลจากสุดทายขึ้นมาบรรทัดที่ 4 นะครับ เราจะเปลี่ยนจากหลอดนีออนยาวธรรม           

นาจะเปล่ียนเปน ทำ นะครับ ก็ฝากชวยแกไขตามขอความที่ไดแจงใหรับทราบครับ ขอบคุณครับ 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

ครับ ขอขอบพระคุณ คุณสุขสันต  สุวรรณพงศครับ จะมีทานสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร

ทานใดขอแกไขถอยคำในรายงานการประชุมสภาฯ หรือไม ขอเรียนเชิญครับ 

- ถาไมมีทานสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพรทานใด ขอแกไขในสำเนารายงานการประชุม   

สภาฯ กระผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองแพรแหงนี้วา จะมีทานสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร

ทานใด เห็นควรรับรองรายงาน การประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร สมัยสามัญ สมัยที่ 4 (ครั้งที่ 1) ประจำป 

พ.ศ. 2565 เมื่อวันจันทรที่ 28 พฤศจิกายน พ.ศ. 2565 ขอไดโปรดยกมือครับ  

มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพรยกมือเห็นชอบ   (.....15.....เสียง) 
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เปนอันวาที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล

เมืองแพร สมัยสามัญ สมัยที ่ 4 (ครั ้งที ่ 1) ประจำป พ.ศ. 2565 เมื ่อวันจันทร ที่ 28 พฤศจิกายน         

พ.ศ. 2565 อันดับตอไปเปน  

ระเบียบวาระที่ 3  เร่ือง กระทูถาม (ถามี)  

   -  ไมมี  - 

ระเบียบวาระที่  4   เร่ือง ญัตติขอโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 

           (โครงการทีโ่อนไปตั้งจายเปนรายการใหม) 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

 ขอเรียนเชิญคุณโชคชัย พนมขวัญ นายกเทศมนตรีเมืองแพร ไดเสนอญัตติครับ 

นายโชคชัย  พนมขวัญ   นายกเทศมนตรีเมืองแพร  

  กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลเมืองแพร ทานสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร      

และหัวหนาสวนการงานทุกทาน กระผมนายโชคชัย พนมขวัญ นายกเทศมนตรีเมืองแพร ขอเสนอญัตติ    

เร ื ่อง ขอโอนเง ินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั ้งเปนรายการใหม            

ดวยหลักการและเหตุผล ดังนี ้

หลักการ 

   เพื่อขอโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 (โครงการที่โอนไป

ตั้งจายเปนรายการใหม) ในหมวดคาครุภัณฑ ตามบัญชีรายละเอียดแกไขฯ แนบทายญัตติฯนี้ 

เหตุผล 

  ตามประกาศเทศบาลเมืองแพร เรื ่อง การกำหนดโครงสรางการแบงสวนราชการ        

และระดับตำแหนงของเทศบาลเมืองแพรใหม ซึ่งเดิมงานประชาสัมพันธ อยูสำนักปลัดเทศบาล จากการ

ถายโอนทรัพยสินยังขาดเครื่องผสมสัญญาณ 4 ชอง ซึ่งปจจุบันไดยืมของสำนักปลัดใชงานและเครื่องมอื

ดังกลาวจะใชในรถประชาสัมพันธเคลื่อนที่สำหรับใชประชาสัมพันธขอมูลขาวสารตางๆ ใหชุมชนในเขต

เทศบาลเมืองแพร ทั้ง 18 ชุมชน ไดรับทราบขอมูลขาวสารอยางรวดเร็ว และนำไปใชในการประกอบ   

พิธีทางศาสนาหรือจัดงานตางๆ ตามที่กอง/สำนักและสวนราชการภายนอก ไดขอความอนุเคราะห          

ใหประชาสัมพันธ ใหการดำเนินงานกองยุทธศาสตรฯ เปนไปดวยความเรียบรอยบรรลุตามวัตถุประสงค

เพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานดวยเหตุผลความจำเปนดังกลาว จึงตองจัดหาครุภัณฑดังกลาว      

เพื่อใชในการปฏิบัติงาน 
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  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด วยวิธ ีการงบประมาณขององคกรปกครอง          

สวนทองถิ่น พ.ศ. 2563 “ หมวด 4 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุนโดยการโอนเพ่ิม 

โอนลด ที่ทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติ

ของสภาทองถิ่น ” 

จึงเรียนมาเพื่อขอไดโปรดนำเสนอตอที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร เพื่อพิจารณาตอไป 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  ตามที่คุณโชคชัย พนมขวัญ นายกเทศมนตรีเมืองแพร ไดเสนอญัตติ เรื่อง ญัตติขอโอนเงิน

งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 (โครงการที่โอนไปตั้งจายเปนรายการใหม) ไปแลวนั้น 

จะมีทานสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพรทานใดอภิปราย หรือมีขอสงสัยจะซักถามหรือไม ขอเชิญทานสมาชิก

สภาเทศบาลเมืองแพรอภิปรายไดครับ 

     - เมื ่อไมมีท านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพรทานใดสงสัยหรืออภิปราย กระผม            

จะขอสอบถามสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพรแหงนี้วาในการลงมติครั้งนี้จะเสนอใหมีการลงมติแบบลับ

หรือเปดเผยขอไดโปรดเสนอครับ 

นายณัทเดช  ฉิมพาล ี  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร     

 กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติทุกทาน 

กระผมนายณัทเดช  ฉิมพาลี  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร เขต 1 ขอเสนอแบบเปดเผย 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  ขอผูรับรองครับ  มีผูรับรองถูกตอง  

- จะมีผูใดเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไมครับ 

- ถาไมมี กระผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร   แหงนี้วามีทานสมาชิก

สภาเทศบาลเมืองแพรทานใด 

มีมติเห็นชอบกับญัตตินี้โปรดยกมือ   (........15......เสียง) 

มีมติไมเห็นชอบกับญัตตินี้โปรดยกมือ (.........-......เสียง) 

งดออกเสียง ..........-.............เสียง 

-เปนอันวา มีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร มีมติ (เห็นชอบ) กับญัตตินี้  

มติที่ประชุม สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพรมีมติเห็นชอบ......15......เสียง 

   สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพรมีมติไมเห็นชอบ.....-......เสียง 

   งดออกเสียง........-.........เสียง 

   ลำดับตอไปเปน 
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ระเบียบวาระที่  5   เร่ือง การกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร สมัยสามัญ ประจำป 

   พ.ศ. 2566 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

 ลำดับตอไปจะเปนการประชุมกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำป พ.ศ. 2566          

ขอใหทานเลขานุการสภาเทศบาล ไดชี้แจงระเบียบกฎหมายใหที่ประชุมไดรับทราบครับ 

นายสุรเชษฐ   ศิริขวง  เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร   

  กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลเมืองแพร และสมาชิกสภาเทศบาลที ่เคารพ        

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 แกไขเพิ่มเติมถึง 

(ฉบับที ่ 3) พ.ศ. 2565 ขอ 11 (2) สำหรับเทศบาลใหสภาเทศบาลกำหนดวา การประชุมสมัย         

สามัญประจำปแตละสมัยในปนั ้นจะเริ ่มเมื ่อใดแตละสมัยในปนั ้นมีกำหนดกี ่ว ัน กับใหกำหนด              

วันเร่ิมประชุมสมัยประชุมสามัญประจำป สมัยแรกของปถัดไป และมีกำหนดกี่วัน  

  การกำหนดสมัยประชุมและวันประชุมใหเปนไปตามที่กฎหมาย วาดวยองคกรปกครอง

สวนทองถิ่นนั้นกำหนด 

  และตามมาตรา 24 แหงพระราชบัญญัต ิเทศบาล พ.ศ. 2496 แกไขเพิ ่มเต ิมถึง          

(ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 กำหนดวา ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย สมัยประชุมสามัญครั้งแรก 

และวันเร่ิมประชุมสมัยสามัญประจำปใหสภาเทศบาลกำหนด  

สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ใหมีกำหนดไมเกินสามสิบวัน แตถาจะขยายเวลาออกไปอีก 

จะตองไดรับอนุญาตจากผูวาราชการจังหวัด   

  และระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 

แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 หมวด 2 การประชุม ขอ 21 การกำหนดจำนวนสมัยประชุม

สามัญประจำป ระยะเวลาและวันเริ ่มตนประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปของแตละสมัยในปนั้น       

วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปของปถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปสมัยแรก  

ของปถัดไป ใหประธานสภาทองถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของแตละป โดยให    

นำความในขอ 11 (2) มาใชบังคับ โดยอนุโลม จึงนำเรียนเสนอทานประธานสภาเทศบาลเมืองแพร     

และสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพรรับทราบครับผม 
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นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  ขอขอบคุณคุณสุรเชษฐ  ศิริขวง เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร ที่ไดชี้แจงระเบียบ

กฎหมายใหที่ประชุมไดรับทราบครับ ลำดับตอไปขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร ไดเสนอกำหนด

สมัยประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร สมัยสามัญ ประจำป พ.ศ. 2566 ขอเรียนเชิญครับผม ขอเชิญ        

คุณสุขสันต  สุวรรณพงศ ครับ 

นายสุขสันต  สุวรรณพงศ  สมาชิกสภาเทศบาลเมอืงแพร  

เรียน ทานประธานสภาเทศบาลเมืองแพรที่เคารพ กระผม นายสุขสันต  สุวรรณพงศ

สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร เขต 1 ขอเสนอกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำป พ.ศ. 2566 ที่เหลือ  

อีกจำนวน 3 สมัย ดังนี้   

 -  สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำป 2566 เร่ิมตั้งแตวันที่ 1 พฤษภาคม 2566 เปนตนไป  

มีกำหนด 30 วัน 

 -  สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำป 2566 เร่ิมตั้งแตวันที่ 1 สิงหาคม 2566 เปนตนไป 

มีกำหนด 30 วัน 

 -  สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำป 2566 เร่ิมตั้งแตวันที่ 1 พฤศจิกายน 2566 เปนตนไป  

มีกำหนด 30 วัน 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

      ขอผูรับรองถูกตองครับ จะมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไม  

              - เมื่อไมมี เปนอันวาที่ประชุมสภาเทศบาลแหงนี้มีมติให กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำป 

2566 ที่เหลืออีกจำนวน 3 สมัย  ดังตอไปนี้   

  1. สมัยสามัญ สมัยที ่ 2 ประจำป 2566 เริ ่มตั ้งแตวันที่ 1 พฤษภาคม 2566 เปนตนไป             

มีกำหนด 30 วัน 

  2. สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำป 2566 เริ ่มตั้งแตวันที่ 1 สิงหาคม 2566 เปนตนไป       

มีกำหนด 30 วัน 

  3. สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำป 2566 เริ ่มตั้งแตวันที่ 1 พฤศจิกายน 2566 เปนตนไป           

มีกำหนด 30 วัน 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ 
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ระเบียบวาระที่  6 เร่ือง การกำหนดวันเร่ิมสมัยประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร สมัยสามัญสมยัแรก 

                      ประจำป พ.ศ. 2567 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

ในลำดับตอไปจะเปนการกำหนดวันเริ ่มประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร สมัยสามัญ      

สมัยแรก ประจำป พ.ศ. 2567 ขอใหทานเลขานุการ  สภาเทศบาลเมืองแพร คุณสุรเชษฐ ศิริขวง         

ไดชี้แจงระเบียบกฎหมายใหที่ประชุมไดรับทราบครับ 

นายสุรเชษฐ   ศิริขวง   เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร   

  กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลเมืองแพร และสมาชิกสภาเทศบาลที ่เคารพ       

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 แกไขเพิ่มเติมถึง 

(ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ขอ 11 (2) สำหรับเทศบาลใหสภาเทศบาลกำหนดวา การประชุมสมัยสามัญ

ประจำปแตละสมัยในปนั้นจะเริ่มเมื่อใด แตละสมัยในปนั้นมีกำหนดกี่วัน กับใหกำหนดวันเริ่มประชุม

สมัยประชุมสามัญประจำป สมัยแรกของปถัดไป และมีกำหนด กี่วัน  

  การกำหนดสมัยประชุมและวันประชุมใหเปนไปตามที่กฎหมายวาดวยองคกรปกครอง

สวนทองถิ่นนั้นกำหนด และตามมาตรา 24 แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แกไขเพิ่มเติมถึง          

(ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 กำหนดวา ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย สมัยประชุมสามัญครั้งแรก 

และวันเร่ิมประชุมสมัยสามัญประจำปใหสภาเทศบาลกำหนด  

  สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ใหมีกำหนดไมเกินสามสิบวัน แตถาจะขยายเวลาออกไปอีก 

จะตองไดรับอนุญาตจากผู ว าราชการจังหวัด และระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับ           

การประชุมสภาทองถิ ่น พ.ศ. 2547 แกไขเพิ ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 หมวด 2 การประชุม        

ขอ 21 การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำป ระยะเวลาและวันเริ่มตนประชุมสมัยประชุม  

สามัญประจำปของแตละสมัยในปนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปของปถัดไป และระยะเวลาของ

สมัยประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของปถัดไป ใหประธานสภาทองถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญ

ประจำปสมัยแรกของแตละป โดยใหนำความในขอ 11 มาใชบังคับโดยอนุโลม จึงนำเรียนเสนอทาน

ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร และสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร รับทราบครับผม 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  ขอขอบคุณ คุณสุรเชษฐ  ศิริขวง เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร ที่ไดชี้แจงระเบียบ

กฎหมายใหที่ประชุมไดรับทราบครับ  ลำดับตอไปขอเรียนเชิญสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร ไดเสนอ

การกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำป พ.ศ. 2567 ขอเชิญ

นางสาวพิมพรัตน  พนมขวัญ ครับ 
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นางสาวพิมพรัตน  พนมขวัญ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร  

เรียนทานประธานสภาเทศบาลเมืองแพรที่เคารพ ดิฉันนางสาวพิมพรัตน  พนมขวัญ    

สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร เขต 2 ขอเสนอการกำหนดวันเริ ่มประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร           

สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำป พ.ศ. 2567 ใหเริ่มตั้งแต วันที่ 1 กุมภาพันธ 2567 เปนตนไปมีกำหนด   

30 วัน 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  ขอผูรับรองครับ ผูรับรองถูกตองครับ จะมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะเสนอเปนอยาง

อื่นอีกหรือไม  

- เมื่อไมมีเปนอันวาที่ประชุมสภาเทศบาลแหงนี้ มีมติเห็นชอบใหกำหนดวันเริ่มประชุม

สภาเทศบาลเมืองแพร สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำป พ.ศ. 2567 ใหเร่ิมตั้งแต วันที่ 1 กุมภาพันธ 2567 

เปนตนไป มีกำหนด 30 วัน 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ   

ระเบียบวาระที่ 7  เร่ือง การเลือกประธานสภาเทศบาลเมืองแพรแทนตำแหนงที่วาง 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  เนื่องจากคุณศรายุทธ  สุคันธไชยวงศ ตำแหนงประธานสภาเทศบาลเมืองแพร  ไดยื ่นเรื่อง      

ขอลาออกจากตำแหนงประธานสภาเทศบาลเมืองแพรตอผูวาราชการจังหวัดแพร เมื่อวันที่ 8 กุมภาพันธ 2566 

โดยมีผลตั้งแตวันที่ 16 กุมภาพันธ 2566 เปนตนไป ซึ่งสภาเทศบาลจะตองดำเนินการเลือกประธานสภา

เทศบาลเมืองแพร แทนตำแหนงที่วาง ลำดับตอไปกระผมขอใหเลขานุการสภาเทศบาล ไดชี้แจง กฎหมาย 

ระเบียบใหที่ประชุมไดรับทราบดวยครับ 

นายสุรเชษฐ   ศิริขวง   เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร  

   พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 มาตรา  

20 ทวิ นอกจากการพนจากตำแหนงตามมาตรา 20 วรรคสอง ประธานสภาและรองประธานสภา      

พนจากตำแหนงเมื่อ  

    (1) ลาออกโดยย่ืนหนังสือตอผูวาราชการจังหวัด  

   มาตรา 20 ตรี ในกรณีที่ตำแหนงประธานสภาเทศบาลหรือรองประธานสภาเทศบาลวาง

ลงเพราะเหตุใดเหตุหนึ่งตามมาตรา 20 ทวิ ใหสภาเทศบาลเลือกสมาชิกสภาเทศบาลขึ้นแทนตำแหนง    

ที่วางภายในสิบหาวันนับแตวันที่ตำแหนงวางลง 
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  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ ่น พ.ศ. 2547      

แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 

   ขอ 15 เมื่อประธานสภาทองถิ่น รองประธานสภาทองถิ่น หรือเลขานุการสภาทองถิ่น    

พนจากตำแหนงกอนครบอายุของสภาทองถิ่น ใหสภาทองถิ่นเลือกประธานสภาทองถิ่น รองประธานสภา

ทองถิ่น เลขานุการสภาทองถิ่น แลวแตกรณีแทนตำแหนงที่วาง ดังนี้  

   (1) กรณีประธานสภาท องถ ิ ่น หร ือรองประธานสภาท องถ ิ ่น ให สภาท องถิ่น              

เลือกประธานสภาทองถิ ่นหรือรองประธานสภาทองถิ ่นแทนตำแหนงที ่วางภายในสิบหาวันนับแต       

วันที่ตำแหนงวางลง  

  ใหประธานที่ประชุมในคราวประชุมสภาทองถิ่นที่มีการเลือกประธานสภาทองถิ่น และ

เปนผูดำเนินการการเลือกประธานสภาทองถิ่น รายงานผลการเลือกประธานสภาทองถิ่นตอผูวาราชการ

จังหวัดสำหรับองคการบริหารสวนจังหวัดหรือเทศบาล และนายอำเภอสำหรับองคการบริหารสวนตำบล

ภายในเจ็ดวันนับแตวันเลือก และใหผูวาราชการจังหวัดสำหรับเทศบาล หรือนายอำเภอสำหรับองคการ

บริหารสวนตำบล แลวแตกรณี แตงตั้งประธานสภาเทศบาลทองถิ่นภายในเจ็ดวันนับแตวันที่ไดรับ

รายงานผลการเลือกประธานสภาทองถิ่น 

  ขอ 8 วิธีเลือกประธานสภาทองถิ่น ใหสมาชิกสภาทองถิ่นแตละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิก

สภาทองถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นวาสมควรใหเปนผูดำรงตำแหนงประธานสภาทองถิ่น การเสนอนั้นตองมี

สมาชิกสภาทองถิ่นรับรองไมนอยกวาสองคน เวนแตสภาทองถิ่นใด มีสมาชิกสภาทองถิ่นเทาที่มีอยูนอย

กวาแปดคนใหมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรองหนึ่งคน โดยใหสมาชิกสภาทองถิ่นแตละคนมีสิทธิรับรองได

เพียงครั้งเดียว ชื่อที่เสนอไมจำกัดจำนวน และใหสมาชิกสภาทองถิ่นลงคะแนนเลือกผูที่ถูกเสนอชื่อคน

หนึ่ง โดยวิธีเขียนหมายเลขประจำตัวของผูที่ถูกเสนอชื่อ เมื่อตรวจนับแลวใหประธานที่ประชุมประกาศ

คะแนนตอที่ประชุมสภาทองถิ่น ผูไดคะแนนสูงสุดเปนผูไดรับเลือก ถามีผูไดคะแนนสูงสุดเทากันหลายคน

ใหเลือกใหมเฉพาะผูที่ไดคะแนนสูงสุดนั้น โดยใชวิธีเดิม ถาผลการเลือกใหมปรากฏวายังมีผูไดคะแนน

สูงสุดเทากันอีก ใหใชวิธีจับสลากเฉพาะผูไดคะแนนสูงสุดเทากันใหผูที ่ถูกเสนอชื่อไดรับหมายเลข

ประจำตัวเพื่อใชในการลงคะแนนเลือกดวยวิธีจับสลาก โดยใหผูที่ถูกเสนอชื่อตกลงกันวาจะใหคนใดเปน

คนจับสลากกอนหลัง แลวจัดทำบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอยางเดียวกันมีจำนวนเทากับจำนวนผูที่ถูก

เสนอชื่อหากตกลงกันไมไดใหประธานที่ประชุมที่ประชุมจับสลากวาผูใดจะเปนผูจับสลากกอนหลัง 

  ใหประธานที่ประชุมประกาศหมายเลขประจำตัวของผูที่ถูกเสนอชื่อตามลำดับหมายเลข 

  ใหสมาชิกสภาทองถิ่นลงคะแนนเลือกผูที่ถูกเสนอชื่อ โดยวิธีเขียนหมายเลขประจำตัวผูที่

ถูกเสนอชื่อลงในบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอยางเดียวกัน ใสซอง แลวนำซองใสลงในหีบที่จัดไวดวย

ตนเองตอหนาประธานที่ประชุม 
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  วิธีการเสนอชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่งใหนำความในขอ 39 มาใชบังคับโดยอนุโลม 

   ใหประธานที่ประชุมเชิญสมาชิกสภาทองถิ่นไมนอยกวาสองคนมาชวยนับคะแนน 

  วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งใหประธานที่ประชุมดำเนินการใหผูไดคะแนนสูงสุดเทากันตก

ลงกันเสียกอน วาจะใหผูใดเปนผูจับสลากกอนหลัง หากตกลงกันไมไดใหประธานที่ประชุมจับสลากวา

ผูใดจะเปนผูจับสลากกอนหลัง แลวใหจัดทำบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอยางเดียวกันตามจำนวน

เทากับจำนวนผูไดรับคะแนนสูงสุดกอนหลัง โดยเขียนขอความวา “ไดรับเลือกเปนประธานสภาทองถิ่น” 

เพียงบัตรเดียว นอกนั้นเขียนขอความวา “ไมไดรับเลือกเปนประธานสภาทองถิ่น”  

  ขอ 14 ในการเลือกประธานสภาทองถิ่น รองประธานสภาทองถิ่น หรือเลขานุการสภา

ทองถิ่น ถามีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งเพียงตำแหนงละหนึ่งคน ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือก  

เชิญทานประธานสภาเทศบาลดำเนินการตอครับ  

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

กอนที่จะมีการเสนอใหมีการเลือกประธานสภาเทศบาลเมืองแพรแทนตำแหนงที่วาง     

จะมีทานสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพรทานใดอภิปราย หรือมีขอสงสัยจะซักถามหรือไม ขอเชิญทาน

สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพรอภิปรายไดครับ    

- เมื่อไมมีทานใดสงสัยหรืออภิปราย กระผมขอเรียนเชิญทานสมาชิกสภาเทศบาล เสนอช่ือ    

ผูที่เห็นสมควรใหเปนผูดำรงตำแหนงประธานสภาเทศบาลเมืองแพรแทนตำแหนงที่วาง ขอเรียนเชิญเสนอครับ 

นายเสฐียร  สรอยสงัวรณ   สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร  

  เร ียนท านประธานสภาเทศบาลท ี ่ เคารพ กระผมนายเสฐียร  สร อยส ั งวรณ                 

สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร เขต 3 ขอเสนอ นางจันทรเพ็ญ สวนออย สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร 

เขต 2 ใหเปนผูดำรงตำแหนงประธานสภาเทศบาลเมืองแพรแทนตำแหนงที่วาง  

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  จะมีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพรทานใด จะเสนอทานใดอีกหรือไมครับ ขอเรียนเชิญ

ครับ 

  - เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลเสนอผูใดอีกก็เปนอันวาในที่ประชุมไดเสนอชื่อคุณจันทร

เพ็ญ สวนออย เปนประธานสภาเทศบาลเมืองแพรเพียงหนึ่งคน ผมขอใหเลขานุการสภาเทศบาลไดชี้แจง

ระเบียบกฎหมายใหที่ประชุมไดรับทราบครับ 
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นายสุรเชษฐ  ศิริขวง   เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร  

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 

แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ขอ 14 ในการเลือกประธานสภาทองถิ่น รองประธานสภาทองถิ่น 

หรือเลขานุการสภาทองถิ่น ถามีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งเพียงตำแหนงละหนึ่งคนใหถือวา  

ผูนั้นไดรับเลือกครับ 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  เปนอันวาคุณจันทรเพ็ญ สวนออย ไดรับเลือกเปนประธานสภาเทศบาลเมืองแพร       

และผมจะไดเสนอคำสั ่งแตงตั ้งประธานสภาเทศบาลเมืองแพรตอทานผู ว าราชการจังหวัดแพร            

เพื่อไดโปรดพิจารณาลงนามในคำส่ังแตงตั้งประธานสภาเทศบาลเมืองแพร ตอไป  

นางจันทรเพ็ญ  สวนออย   สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร  

  เรียนทานประธานสภาเทศบาลที่เคารพ ดิฉันนางจันทรเพ็ญ  สวนออย สมาชิกสภา

เทศบาลเมืองแพร เขต 2 ขอขอบคุณทานสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพรทุกทาน และขอขอบคุณ           

กับตำแหนงที่ได ขอขอบใจกับตำแหนงที่มีขอขอบคุณส่ิงดีๆที่ทุกทานมอบให  

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 

ระเบยีบวาระที่  8  เร่ืองอ่ืนๆ  (ถาม)ี 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  -  เร่ืองอื่น ๆ จะมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะเสนอเร่ืองอื่น ๆ อีกหรือไมครับ ขอเรียน

เชิญครับ  

นายสุขสันต  สุวรรณพงศ สมาชิกสภาเทศบาลเมอืงแพร 

  กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลเมืองแพรที่เคารพ กระผมนายสุขสันต  สุวรรณพงศ 

สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพรเขต 1 ผมมีเร่ืองของซอย/ถนน บริเวณหลังวัดพระรวงครับ หลังจากคราวที่

แลวผมไดนำเสนอวามีหญาขึ้นรกทั้งสองขางทาง เหตุเพราะวาซีเมนตแตกนะครับ และรองระบายน้ำ     

ทำใหเก ิดเป นกอหญาขึ ้นมาเป นแนวยาวประมาณ 100 เมตร หลังว ัดพระร วง และถนนก็มี               

ความเสื่อมสภาพไปตามกาลเวลา ก็จึงนำเสนอวาลองหาวิธีที่จะลดการเจริญเติบโตของหญานะครับ      

ใหหมดสิ้นไปเพราะวาตอนนี้หลังจากที่รกแลวก็จะมีชาวบานหรือบางทีก็มีสุนัขไดมาถายมูลอุจจาระไว  

ทำใหไมนามอง และตรงบริเวณนั้นเรามีสถานที่ออกกำลังกายอยูบริเวณนั้นดวยนะครับ ก็หวังวาจะให       

พี่นองที่ไดมาใชบริการหรือผานไปมาไดเห็นในสิ่งที่เจริญหูเจริญตา ไมอยากใหเจอสภาพที่เสื่อมโทรม 
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เพราะวาเราเห็นสภาพถนนทุกซอยในเทศบาลของเรา ก็มีการทำนุบำรุงรักษา แตในจุดนี้อาจจะเปน    

จุดนอยที่ผมกลาวขึ้นมา อาจจะไมไดผานสายตานะครับ ในกรณีถาเราลองหาวิธีที่จะกำจัดหญาในสวนนี้

นะครับ ถาเรามีวิธีการกำจัดหญาไดในสวนนี้ ก็จะเปนประโยชนกับอีกหลายๆที่ หลายๆซอย ที่จะนำไป

ทำในคร้ังตอไป และหากวาในที่สุดแลวเราจะหาอีกหนึ่งวิธี ผมขอนำเสนอวาขอใหไดมีการนำยางมะตอย

ไปราดก็จะทำใหหญาตรงนี้ก็จะหายไป และจะเปนถนนที่จะสะอาด ผูคนสัญจรแถวนั้นก็จะไดรับ      

ความสะดวก จึงฝากมาในเรื ่องถนนซอยหลังวัดพระรวงนะครับ ในเรื ่องที ่สองไมทราบวาตอนนี้                

การประชาสัมพันธของเรา ที่ใชลำโพงยังคงใชอยู ใชไหมครับ และมันคงจะมีลำโพงเกาที ่ยังคางอยู        

ตามเสาไฟฟาที่เรายังไมไดนำออกมา วันนั้นผมลองเขาไปในระบบ Traffy Fondue ก็ไดรับการตอบ

รับมา โดยที่ผมก็แจงไปวาลำโพงที่อยูตามเสาไฟปจจุบันนาจะไมไดใชงาน บางอันก็หันทิศทางคว่ำบาง

หงายบาง ของพระรวงก็มีซอย 2 และซอย 3 มีเจาหนาที่เขามารับงานทันทีนะครับ ผมแจงไปเมื่อเวลา

ประมาณ 12.23 น. เจาหนาที่เขามาตอบเวลาประมาณ 13.08 น. ก็ขอขอบคุณเจาหนาที่ที่ดูแลเปนอยาง

ดีนะครบั ในเรื่องนี้ก็คงอยูระหวางดำเนินการ เรื่องที่สามหลังจากที่ผมไดเขาไป Traffy Fondue และได

เขาไปดูเว็บไซตของเทศบาลไปเห็นจุดหนึ่งนะครับ ที่โชวปายสำนักงานเทศบาลเมืองแพร ปายเราทำ

สวยงามนะครับ แตวาจะมีตรงขอบของเราที่จะดำเป อน และพื้นเพดานเหมือนโดนน้ำหลุดรวงมา         

สีลอกรอนนะครับ ก็อยากจะใหถายรูปใหมหรือไปทำการซอมแซมใหภาพออกมาสวยงามหนอยครับ 

เพราะวาตรงนี้มันออกไปทั่วเลยนะครับ ก็อยากจะฝากไวใหชวยดูแลนิดหนึ่งครับ เพื่อความสวยงามของ

ทางเทศบาลของเรา ในสวนของผมก็คงจะมีเร่ืองที่แจงเพื่อแกไขเพียงเทานี้ครับ ขอขอบพระคุณครับ 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  -  เร่ืองอื่น ๆ จะมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะเสนอเร่ืองอื่น ๆ อีกหรือไมครับ ขอเรียน

เชิญครับ 

นายชัยยานนท  มนกลม  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร 

  เรียนทานประธานสภาเทศบาลเมืองแพร กระผมนายชัยยานนท  มนกลม สมาชิกสภา

เทศบาลเมืองแพร เขต 1 อยากจะขอเพิ่มเติมจากคุณสุขสันต  สุวรรณพงศ คือ 

  1. เกี ่ยวกับเสียงตามสายคือปที ่แลวเวลาเที่ยงจะเปดเลย แตชวงหลังจะหายไปเปน

ระยะๆ ถามีขาวสารก็เปด ถาไมมีก็ไมเปดแตอันที่จริงแลวเที่ยงวันถาเปดแลวตองมีขาวสารทุกวันนะครับ 

ขาวสารอันดับแรกชาวบานไดยินเสียงประชาสัมพันธแลวทานขาวแลว เหมือนกับเราตีระฆัง สัญญาณ

ประโยชนที่หนึ่ง  

  2. ความสะอาดของชุมชนเปนสิ่งสำคัญมาก เพราะวาแตละชุมชนถาเราประกาศทุกวัน  

พี่นองเขาจะตระหนักถึงการเอากิ่งไมมากองไว ถาเราไมประกาศเลยเขาก็ไมสนใจ แตถาย้ำบอยๆมันจะ

อยูในความทรงจำของเขา ไมถึงเวลาเขาจะไมนำมาวางไว  
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  3. เกี่ยวกับการชำระภาษีเปนสิ ่งสำคัญของพี่นองในเขตเทศบาล ชวงนี้รัฐบาลขยาย

ระยะเวลาไปอีกถึงมิถุนายน ชาวบานก็ไมรูเลย ขาวสารพวกนี้สำคัญนะครับ เพราะวาทุกวันนี้อาจจะตอง

เสียเวลามาชำระภาษี แจงใหเขาไดรับทราบ จะไดไมเสียเวลามานะครับ ตอนนี้รัฐบาลขยายไปถึง

มิถุนายนเลย บางคนยังไมทราบเลยนะครับ  

  4. ขาวสารของชุมชนแนนอนครับมีประโยชน อยางเชนหัวขวงจะมีงานประจำป บางคร้ัง

ชุมชนในเขตเทศบาล 18 ชุมชนไมทราบเลยนะครับ ก็เปนแหลงที่จะประชาสัมพันธใหชุมชนของเรานั้น

ไดทราบ และมารวมงานนะครับ เราก็ขอไปยังชุมชนตางๆ ถามีขาวสารอะไรจะใหเทศบาลประกาศ        

ก็ขอใหสงไปใหที่เทศบาลนะครับ เราจะไดรูกันทั้งหมดทั่ว 18 ชุมชน  

  5. คือเปดเพลงใหเราใจหนอย เราใจที่รู สึกวาอยากจะมาชวยเทศบาล มีกำลังใจมีพลัง      

นะครับ เปดเร่ิมตนก็มีพลังเลยนะครับ ขอฝากไวดวยครับ เพราะวาชาวบานเขาชวงหลังๆไมไดยินเสียงเลย 

ไมรูวาเปนยังไงถามันมีปญหาก็แจงพี่นองประชาชนไดรับทราบดวย เพราะวาของมีอยูแลว ไมใชก็ไมมี

ประโยชนนะครับ ขอฝากไวดวยนะครับผมในฐานะผมเปนสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพรคนหนึ่ง อยากจะ

ใหเทศบาลไดรูขาวสารอะไรตางๆแลวการดำเนินงานตางๆมันจะเปนไปไดอยางเรียบรอย ไมตองประกาศ

เฉพาะชุมชนนั้นๆ มันไมทั่วถึงนะครับ ขอบคุณครับผม 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  -  เร่ืองอื่น ๆ จะมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะเสนอเร่ืองอื่น ๆ อีกหรือไมครับ ขอเรียน

เชิญครับ 

นายสันติ  กุณาใหม สมาชิกสภาเทศบาลเมอืงแพร 

  เรียนทานประธานสภาเทศบาลเมืองแพรที ่เคารพ ผมนายสันติ  กุณาใหม สมาชิก        

สภาเทศบาลเมืองแพร เขต 3  เรื่องที่ผมอยากฝากทานประธานสภาเทศบาลเมืองแพรไปยังฝายบริหาร 

เกี ่ยวกับเรื ่องการดูแลประชาชนในเขตเทศบาล เนื ่องจากวาผมไดเคยติดตอประสานงานในเรื ่อง        

กลิ่นเนาเหม็นในทอระบายน้ำระหวางถนนยันตรกิจโกศลตั้งแตบริษัทเบทาโกรมาถึงบริเวณแยกไฟแดง

บานใหม ซึ่งทานนายกฯ ก็ไดดำเนินการดวยการเขาไปตรวจสอบวาทางเบทาโกรไดทิ้งน้ำเสียหรือวา   

ของที่เนาเหม็นลงในทอน้ำ ก็ไดไปดูขั้นตอนของการบำบัดกอนที่จะทิ้งน้ำเสียลงนะครับ แตเนื่องจากวา 
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มันอาจจะมีของเสียที่มันหมักหมมอยูในทอ ซึ่งตอนนี้เปนหนาแลงทำใหไมมีน้ำที่จะชะลางของเสียไป    

ลงยังแมน้ำแมแคม บริเวณแยกบานใหม ซึ่งผมไดนำเสนอวาอยากจะใหใชนำ้ดีไลน้ำเสีย ซึ่งไดดันน้ำจาก

หนาเบทาโกรดันใหไปลงทอบริเวณแยกบานใหม ทานนายกฯก็ไดทำหนังสือตอบผมมาวามีการ

ดำเนินการเรียบรอยแลว หนึ่งคือใชน้ำดีไลน้ำเสีย สองคือตรวจสอบการปฏิบัติงานของเบทาโกร         

แตตอนนี้ขั้นตอนแรกผมอยากจะสอบถามวาเราจะปฏิบัติการไดเมื่อไหร ซึ่งผมไดประสานผานไปทางไลน

ของทางเทศบาลวาจะใชน้ำดีไลน้ำเสียเมื่อไรก็ยังไมไดรับคำตอบ ซึ่งตอนนี้เปนหนาแลงและกลิ่นเหม็น

มากนะครับ เพราะฉะนั้นผมก็ลุนวาฝนจะตกไหม ถาฝนตกเราก็รอดไมตองเอาน้ำไปลาง แตพอดีฝนไมมา

ก็เลยตองใชวิธีใชน้ำฉีดไลก็อยากจะรบกวนทานฝายบริหาร ทานนายกฯนะครับวาเราจะปฏิบัติไดเร็ว

ที่สุดเมื่อไร เรื่องที่สอง ซึ่งตอนนี้เราก็ทราบกันอยูแลววาการหมดสมัยสมาชิกสภาผูแทนราษฎรหรือ     

สส.นะครับ ก็จะสิ้นสุดลงและมีการเลือกตั้งใหม ซึ่งในการเลือกตั้งทางเทศบาลเมืองแพรไดมีการจัดทำ

รายชื่อผูมีสิทธิ์เลือกตั้ง ซึ่งขอหวงใยตรงนี้ในการดูแลสมาชิกหรือดูแลประชาชน เกี่ยวกับการรับรองบัตร

ผูมีสิทธิเลือกตั้งหรือบัตรประชาชน ซึ่งผมก็อยากจะแสดงความหวงใยไปยังเพื่อนสมาชิกหรือทานที่จะ

รับรองบัตรประชาชนผูในนะครับ ชวงนี้อยางที่ทราบมีพวกตางดาว พวกจีน อาจจะทำใหเราผิดพลาดได 

ในเร่ืองการรับรองบัตรประชาชน เราตองตรวจสอบใหดีเพราะวาที่ผานมาเจาหนาที่ของเราก็มีการรับรอง

บัตรสำหรับผูที่ไมใชเจาของบัตร ซึ่งทำใหเกิดการดำเนินคดี และการตองมารับผิดของเจาหนาที่นะครับ 

ซึ่งเขาอาจจะไมใชผูรับผิดชอบโดยตรงนะครับ เหมือนกับผูรับรอง ซึ่งผูรับรองผมวาสำคัญนะครับ ในการ

รับรองบัตรประชาชน ซึ ่งที ่ผานมาผมไดเคยสอบถามไปครั ้งหนึ่งในสภาเทศบาลแหงนี้ ซึ ่งตอนนั้น          

มีรักษาการนายกฯ นะครับ ซึ่งไดรักษาการอยูนะครับ ผมขออนุญาตไมเอยนามนะครับ เพราะวาในการ

รับรองบัตรหรือการมีชื ่อผู มีสิทธิ ์ที ่ถูกตองในเขตเทศบาล เปนสิ ่งสำคัญนะครับ เพราะจะมีผลตอ         

การประเมินผลงานของเทศบาลของเรานะครับ ขอบคุณมากครับ 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  -  เร่ืองอื่น ๆ จะมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะเสนอเร่ืองอื่น ๆ อีกหรือไมครับ ขอเรียน

เชิญครับ 

นายเชษฐา  สยนานนท สมาชิกสภาเทศบาลเมอืงแพร 

  เรียนประธานสภาเทศบาลเมืองแพรที่เคารพ กระผมนายเชษฐา  สยนานนท สมาชิกสภา

เทศบาลเมืองแพร เขต 2 ทีแรกไมอยากจะเสนอครับ เพราะเห็นทานผดุงเกียรติพูดหลายเรื่องแลว       

เวลาก็ลวงเลยมามาก  ถาจะไมเสนอวันนี้ ก็นึกไดวามะรืนนี้จะมีการเผาศพ ของวัดหัวขวงอีก คิดวาคงจะ

เปนเคสเดียวกัน เพราะวันนั้นไปเผาศพหัวขวง พี่นองประชาชนที่เผาศพครูออยคนเยอะ เขาชี้ใหผมดู

เพดานศาลาหนึ่งของปาชาประตูมานที่มีแตหยากไย ผมไมรูจะตอบยังไงเดี๋ยวจัดการให เดี๋ยวมะรืนนี้     
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มีเผาอีกคงจะเปนเคสเดียวกัน ชี้ใหดูหยากไย ชี้ใหดูพัดลม บางตัวก็ไมสมบูรณ ไมมีลมก็มี ก็ขออนุญาตให

ไปชวยปรับปรุงดวนดวยกอนที่จะเผาศพของวัดหัวขวงวันมะรืนนี้อีกครั้งหนึ่ง เพราะวาบรรยากาศและ

รองรอยตรงนั้นมีคนที่ชี้ใหผมดูเมื่อวันนั้นครับ พวกเราในเทศบาลดวยกัน คนทำงานเกาๆแกๆของพวก

เรานี่แหละ ขอบคุณมากครับ 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  -  เร่ืองอื่น ๆ จะมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะเสนอเร่ืองอื่น ๆ อีกหรือไมครับ ขอเรียน

เชิญครับ 

นางสาวพิมพรัตน  พนมขวัญ  สมาชิกสภาเทศบาลเมอืงแพร 

  กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลเมืองแพรที่เคารพ ดิฉันนางสาวพิมพรัตน  พนมขวัญ 

สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร เขต 2 ขอเวลาแค 3 นาที ชวงนี้มีพี่นองชาวเทศบาลถามถึงมาตรการ   

การจัดการอากาศเสียหลายทาน ก็คือฝุนควัน PM 2.5 อยากใหมีการรณรงคหรือใหความรูความเขาใจ

ของพิษภัยของอากาศเสียนะคะ ซึ่งเดี๋ยวนี้มันไมใชเรื่องไกลตัวอีกตอไป คนสมัยนี้เปนโรคทางเดินหายใจ

กันมากขึ้นหรือขาวที่เราเห็นไมนานมานี้ ก็แพทยที่ มช. ที่เปนมะเร็งปอดระยะสุดทาย ตั้งแตอายุนอยๆ   

ทั้งที่ไมเคยสูบบุหรี่ แถมเขายังเปนคน active ออกกำลังกายในในที่โลงแจงตลอดเวลา ก็สูดฝุนควัน       

ที่เชียงใหมตลอดเวลาเลย พวกเราชาวเทศบาลเองคงไมใชปญหาหลัก แตวาไดรับผลกระทบจากทาง  

รอบนอกหรือวาทางตางจังหวัดแนนอน ก็เลยอยากจะใหทางเราชวยหาทางคิดแกไขหรือรวมมือกับทาง

จังหวัด หรือตางจังหวัด อาจจะรณรงคชวยกันประชาสัมพันธเกี่ยวกับอันตรายของมลพิษทางอากาศ 

ไมใชวาเห็นเปนเรื่องธรรมดา เปนวัฒนธรรมหรือคานิยมเดิมๆ ที่เผากันตลอด ยังไมมีหนวยงานไหนหรือ

พรรคการเมืองไหนรณรงคเรื่องนี้อยางจริงจังนะคะ หรืออาจจะจัดหางบประมาณ ทำเครื่องฟอกอากาศ

แบบชุมชน คือคิดกันเฉยๆนะคะ วาชุมชนรวมมือกับทางวิทยาลัยเทคนิคแพรคิดคนเครื่องฟอกอากาศ     

ขนาดชุมชนใชเฉพาะสำหรับฤดูกาลฝุนควันเยอะแบบนี้คะ อยากจะรบกวนฝากทานนายกโชคชัย      

พนมขวัญ ใหเร่ืองนี้เปนหนึ่งในวาระของเทศบาลไดไหมคะ ขอบคุณคะ 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัตหินาที่ประธานสภาฯ  

  -  เร่ืองอื่น ๆ จะมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะเสนอเร่ืองอื่น ๆ อีกหรือไมครับ ขอเรียน

เชิญครับ 
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นางจันทรเพ็ญ  สวนออย สมาชิกสภาเทศบาลเมอืงแพร 

  ดิฉันในนามของคณะกรรมการศึกษาของศูนยพัฒนาเด็กเล็กที่รองซอ ไดรับการรองขอ

จากชาวบานที่สัญจรไปมาในศูนยเนื้อเย้ือ และคุณครูศูนยเด็กเล็ก ผูปกครองของนองๆ บอกวาตนไมที่อยู

ในศูนย เวลามีลมพัดนากลัวมาก เมื ่อวันกอนที่ผานมา ลมแรงมาก ตนไมเอนไป-มา นากลัวมาก          

ถาหากเราไมรีบดำเนินการเกรงวาจะเกิดความสูญเสียทั้งชีวิตและทรัพยสิน เพราะฉะนั้น ดิฉันอยากขอ

ฝากทานนายกโชคชัย  พนมขวัญ และผูที ่มีสวนเกี่ยวของชวยไปดูดวยนะคะ วาเราจะดำเนินการได

อยางไรบาง และเรื่องที่สองที่ฝากถามมาวาเรื่องไฟฟาแสงสวางตามชุมชนตางๆ วาจะมีการปรับเปลี่ยน

ใหครอบคลุมทุกชุมชนเมื่อไร ขอความชัดเจนคะ ดิฉันก็ไดบอกไปแลวเปนบางสวนวาตองคอยเปนคอยไป 

เพราะวามันมีกำหนดเขต เขต 1 เขต 2 เขต 3 และเราก็กำลังดำเนินการอยู เพราะฉะนั้นดิฉันอยากจะ

ขอความชัดเจนจากทานนายกฯอีกคร้ังหนึ่งวาเราจะตอบชุมชนวายังไงกับสองเร่ืองนี้ ขอบคุณคะ 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  -  เร่ืองอื่น ๆ จะมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะเสนอเร่ืองอื่น ๆ อีกหรือไมครับ ขอเรียน

เชิญครับ 

นายผดุงเกียรติ  เอ้ือระพีกุล สมาชิกสภาเทศบาลเมอืงแพร 

  กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลเมืองแพร กระผมนายผดุงเกียรติ  เอื ้อระพีกุล 

สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพรเขต 3 กอนอื่นตองขอกราบขอบพระคุณทานประธานสภาฯ ที่ทานได

กรุณาอนุญาตใหผมไดอภิปราย เพื ่อนำเสนอปญหาความเดือดรอนของพี ่นองประชาชนใหทาน

ประธานสภาฯผานไปถึงคณะผูบริหาร ถึงทานนายกโชคชัย  พนมขวัญ ซึ่งในวันนี้ผมมีเรื่องที่จะหารือตอ

ที่ประชุมสภาฯ อยูสามเร่ือง   

  เรื่องแรก ผมไดรับการรองเรียนจากพี่นองประชาชน ทั้งเขต 3 และหลายๆเขตวามีปญหา

เกี ่ยวกับเรื ่องของการทำความสะอาดถนน ในเขตเทศบาล ซึ ่งมีถนนอยู หลายจุดที ่ไมมีคนเขาไปทำ         

ความสะอาดเลย ซึ่งจากการสอบถามอยูหลายๆ คร้ัง เขาก็บอกวาก็ไมคอยมีคนเขาไป เชน ถนนเขาขางอีรอส  

ซึ่งเรื ่องนี้คุณสุริยะ รูปติวิริยะ เจาของรานแพรวิริยะก็ประสานมาบอกวาไมมีเลยนะครับ ซึ่งที่ผานมาก็

พยายามประสานกับเพื่อนที่ทำงานเทศบาล ปรากฏวาเรื่องก็ยังเงียบอยูนะครับ ดังนั้นขออนุญาตหารือตอที่

ประชุมสภาฯ เพื่อแจงปญหาความเดือดรอน และอีกจุดหนึ่งก็คือซอยขางโรงฆาสัตว บริเวณนี้ก็ไมมีใครเขา

ไปทำความสะอาด แตคิดวานาจะมีหลายจุด แตเบื้องตนที่แจงมานาจะมี 2 จุด ขออนุญาตเรียนเพื่อใหทาง

ผูบริหารแกไขตอไปนะครับ  
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  เร่ืองที่สอง ผมขออนุญาตตอเนื่องกับคุณพิมพรัตน  พนมขวัญ ซึ่งไมเฉพาะแตคุณพิมพรัตน

คนเดียว ผมเองไดรับการรองเรียนจากพี่นองประชาชนกับเรื่องปญหาฝุนละอองขนาดเล็กหรือวา PM 2.5 

วันนี้ตองยอมรับจริงๆวาอากาศเมืองแพรบานเราไมไดบริสุทธิ์และไมดีเลย มองออกไปขางนอกมีแตปริมาณ

ของฝุน หมอกควันทั้งนั้น อันนี้ไมใชหมอกหนาว แตเปนหมอกควันที่เกิดจากการเผาตางๆ เชน เผาปา      

เผาขยะ หรืออะไรตางๆ ดังนั ้นวันนี ้ตองยอมรับวายิ ่งรุนแรงขึ ้นเรื ่อยๆ โดยเฉพาะอยางยิ ่งหวงเวลานี้ 

กุมภาพันธ – เมษายน ปญหาสวนใหญอยูที่ความเห็นแกตัว และความมักงาย เชน เรื่องของการเผาปาหรือ

อะไรตางๆ ที่เกิดจากฝมือมนุษยทั้งนั้น ฝมือของคนเพียงไมกี่คน แตกระทบกับคนทั้งจังหวัด เมื่อวาน         

ไปเชียงใหมไปรับปริญญาหลาน แพร-ลำปาง-ลำพูน-เชียงใหม หมอกควันหมด ไมเฉพาะแตแพร ซึ่งเปนแบบ

องครวม ผมไมไดบอกวามีที ่แพรจังหวัดเดียว ที ่นาน - พะเยา ก็มีครับ ทำใหเดือดรอนกันถวนหนา 

โดยเฉพาะอยางยิ่งตองสงสารนองๆนักเรียนที่ตองตื่นมาแตเชาเพื่อที่จะมาเรียนหนังสือ รวมถึงพี่นอง

ประชาชนออกบานมาเจอหมดครับ หมอกควัน ฝุนควัน PM  2.5 กระทบเปนอยางมาก และเรื่องของระบบ

ทางเดินหายใจอันนี ้นาเปนหวง ดังนั ้น ขออนุญาตเรียนสอบถามในสวนของทางเทศบาล ฝากทาน

ประธานสภาฯ ผานไปถึงทานผูบริหาร ทานนายกโชคชัย นะครับวาวันนี้เราจะมีสวนชวยเหลือ หรือวา         

จะมีวิธีการแกไขปญหาอยางไร ซึ่งผมเชื่ออยูอยางหนึ่งวาลำพังเทศบาลของเราอาจจะแกไขไดไมครอบคลุม

ทั ้งหมด แตว าเราพอจะมีว ิธ ีการอยางไร เราดูแลคนในเขตเทศบาลวาเราจะแกไขปญหาอยางไร               

หรือจะชวยเหลืออะไรตางๆ หรือประสานหนวยงานอื่นๆในการแกไขไดอยางไรบาง สวนเรื ่องสุดทาย        

ผมอยากจะนำเรียนหารือตอที่ประชุมสภาฯ เรื่องของปญหาฝาทอระบายน้ำซึ่งหลักๆก็คือ ฝาทอระบายน้ำ

กับถนนไมเทากันมีอยูหลายเสนนะครับ เชน ถนนราษฎรอุทิศ ถนนภูเก็ตทางไปมารคโฟรพลาซา เปนตน       

ผมเคยไดพูดคุย ปรึกษาหารือกับทางรองสหยศ  วงศบุรี ขออนุญาตเอยนามครับ เพราะผมตกใจ ซึ่งมีพี่นอง

ประชาชน ผมคิดวาเขานาจะเดือดรอนโพสลงในสมาคมคนแพร ซึ่งเปนเพจที่มีคนติดตามเปนจำนวนมาก 

หลายหมื่นคนนะครับ ขออนุญาตอานนะครับ เขาบอกวา “ มหานครแพรีสของเราในเขตตัวเวียง เราคงเล่ียง

ทางระบายน้ำกลางถนนไมได เพราะเราเอาลำเหมืองมาทำถนน ตามที่ผูรูทานเคยบอกกลาวเราไว แตอยาก

ขอรองวาชวยทำฝาทอระบายน้ำใหมันเสมอกับผิวถนนไดไหม ไมวาจะเปนถนนราษฎรอุทิศ  ถนนเจริญเมือง 

เสนมารคโฟร ทั้งเปนหลุมลึก ทั้งเปนเนินเอ็นดูชาวบานที่ใชเสนทางบางเถอะคะ หรือทานๆที่ไมไดขับรถ  

ตามถนนเหลานี้ เลยไมทราบปญหา นำเสนอความคิดเห็นกันได ทานๆจะไดรับทราบวาชาวบานอยางเราๆ 

ทนเจอกับอะไรบาง  อันนี ้เปนขอความบางสวนและจะมีการติดแฮชแท็ก วา “ จะมีสักวันไหมนอที่         

ถนนในตัวเมืองแพรฝาทอกับผิวถนนจะราบเรียบเสมอกันทุกเสนทาง ” แบบนี้เปนตน เพราะฉะนั้น         ผม

เลยอยากจะสะทอนปญหาของพี่นองประชาชนในเขตเทศบาลเมืองแพร ผานไปถึงทานผูบริหารใหพิจารณา

หาทางแกไข บรรเทาความเดือดรอนของพี่นองประชาชน บำบัดทุกข บำรุงสุขของพี่นองประชาชนตอไป 

ขอบพระคุณมากครับ 
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นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  -  เร่ืองอื่น ๆ จะมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะเสนอเร่ืองอื่น ๆ อีกหรือไมครับ ขอเรียน

เชิญครับ ถาไมมีขอเชิญทานนายกฯ ตอบขอเสนอของสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร 

นายโชคชัย  พนมขวญั  นายกเทศมนตรีเมืองแพร 

  เรียนประธานสภาเทศบาลเมืองแพร เดี๋ยวใหเจาหนาที่ฝายสภาฯ ชวยบันทึกเปนขอๆ   

นะครับ และติดตามการแกไขนะครับ 

  ในสวนของคุณสุขสันต  สุวรรณพงศ 

- เร่ืองถนนซอยหลังวัดพระรวง มอบหมายใหกับทางกองชาง และกองสาธารณสุขฯ 

เขาไปดูแลเปนประจำ และกองชางเขาไปซอมแซม  

- เร่ืองเสียงตามสาย มี 2 ประเด็น คือ เสียงตามสายของเทศบาล และเสียงตามสาย 

ของชุมชน กรณีเสียงตามสายเทศบาล ขาดชวงไปเปนปเนื ่องจาก กสทช. เขาไดเปลี ่ยนความถี่ 

เพราะฉะนั้นความถี่ที่เราใชอยูจึงไมใหใช พอไมใหใชก็กลายเปนซาก ปจจุบันเทศบาลเมืองแพรไดจัด

งบประมาณซื้อตัวใหมอีก 25 เครื่อง พรอมเครื่องสงใหม แถมดวยการซอมของใหมอีก 45 เครื่อง ผอ.

สุภา เปนคนดูแลเร่ืองนี้อยู เดาวาประมาณสัก 2 - 3 เดือน จะมีเสียงตามสายออกมาประมาณ 70 จุด จะ

เปดเพลงตามที่อาจารยชัยยานนท แนะนำ สวนเสียงตามสายชุมชนกำลังจะประสานกับผูรับจางที่ดูแล

ไฟฟาสาธารณะเขามีรถบันได  สมมุติชุมชนศรีชุมเขามีกี่จุด เราก็จะไปคุยวาผูรับจางสามารถที่จะไปดูแล

ซอมแซมคิดเงินจากชุมชนไดไหม ตรงนี้ก็จะแกไขอยูนะครับ 

- เร่ืองขอบปายผมขอรายละเอียดอีกทีครับ ที่วาขอบไมสวยงามในเว็บไซต 

 

ในสวนของคุณสันติ  กุณาใหม 

- เรื ่องทอระบายน้ำตรงเบทาโกร ขออนุญาตเลาใหฟงวาตอนนี้นโยบายของเทศบาล  

เมืองแพรเรา เราจะมองภาพใหญ ตอนนี้ทางกองสาธารณสุขฯ รับนโยบายไปแลว และจะไปสำรวจ

เสนทาง ยกตัวอยาง ถนนยันตรกิจ จะเริ่มตนเลยตั้งแตสี่แยกทุงกวาว เช็คเปนจุดๆเลยครับ ดูน้ำเสียเปน

จุดมาเร่ือยๆ ถาจุดไหนมันโผลออกมาเปนคา BOD ที่สูง เราจะรูวาบานหลังนี้มีปญหา จะเขาไปแกไขเปน

จุดๆเลย และถาเปนโดยธรรมชาติออกมาทีละนิดทีละนอย เราอาจจะมีระบบบำบัดน้ำเสียเปนชวง เปน

ตอนๆไป ถาเปนถนนเจริญเมือง เร่ิมตนจากโรงพยาบาลมาตามถนนชอแฮ เราก็จะแกเปนจุดๆไป เราจะ

รูเลยวาเร่ิมตนตรงไหน อันนี้คือแกปญหาที่ตนเหตุ แตปญหาเฉพาะหนาเราก็เจอเยอะเพราะวาปจจุบันราน

ขายหมู ไก เยอะมากและทิ้งน้ำเนา น้ำเสีย ลงในทอ แลวเทศบาลตองไปแกปลายเหตุ สิ่งเหลานี้ครับที่เรา

ตองไปแกไขในเชิงวิชาการ พูดงายๆคือพิสูจนใหเขาเห็นกอนทำ – หลังทำ กอนบานเขามี 5 จุด พอผาน

รานของเขามี 10 จุด คุณตองแกไขอยางไรครับตรงนี้ สวนเรื่องการเอาน้ำไปฉีดไล เมื่อสักครูไดโทรไป
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สอบถามแลว ยังไงก็ไมมีประโยชนครับพูดตรงๆเลยครับ เพราะใสวันนี้ก็ดีแควันนี้ พรุงนี้ก็เหม็นใหม เรา

ตองแกที่ตนเหตุใหได 

- สวนเร่ืองของการเลือกตั้งผมมอบใหคุณนพมาศ ตอบนะครับ หลังจากที่ผมตอบ 

ขอเสนอนะครับ 

ในสวนของคุณเชษฐา  สยนานนท 

- เร่ืองหลังคาอาคารหนึ่งปาชาประตูมาน มอบใหสำนักปลัดที่เปนแมงานรวมกับ 

กองสาธารณสุขฯ เราเคยเอาน้ำไปฉีดไลหยากไยแลวครับ ทำไดสำเร็จ  

- เร่ืองของพัดลมคงจะปรึกษาวิทยาลัยเทคนิคอีกคร้ังหนึ่ง 

ในสวนของคุณพิมพรัตน พนมขวัญ 

-  เร่ืองของฝุน PM 2.5 ลาสุดเราตองยอมรับวาควันที่มาบานเรามาจากลำปาง โชคดี  

2 วันกอนลมพายุเขาที่ลำปาง เมืองแพรเลยอากาศดีใน 2 – 3 วันนี้ สวนในเขตเมืองแพรเอง พื้นที่รอบๆ    

ปาแดง ทางผูวาชุติเดช  มีจันทร ทานคอนขางกังวล ทานบอกวาทานจะไมมาดูเรื่อง PM 2.5 แตทาน    

ดูเรื ่อง hotspot เพราะฉะนั ้นจะพยายามหาจุด hotspot เพื ่อเขาไปทำลายหรือทำใหไมเกิดไฟสวน       

ของเทศบาลเอง เดีย๋วใหคุณนพมาศ  อินจันทร เติมขอ 2 นะครับ เรามีเครือขายเกี่ยวกับการลด PM 2.5  

ในสวนของคุณจันทรเพ็ญ  สวนออย 

- เร่ืองของศูนยเด็กเล็ก 

  -  เร่ืองตนไมสูง ผมจะลองหารือกับฝายปองกัน เรามีรถบันไดสูงๆเราอาจจะเขาไปจัดการ

ทอนอะไรตางๆไดไหม 

  - เรื่องไฟฟาแสงสวางชุมชนไดเมื่อไหร ตอนนี้เบื้องตน เราตองเริ่มตนจากเปลี่ยนถนน

เหมืองหิตตั้งแตหนาวิทยาลัยเทคนิคแพร มาถึง หนาโรงพยาบาลแพรกอน ตอนนี้มันมีปญหาในเรื ่อง   

ของการตีความบางอยางที่ยังคลาดเคล่ือน กำลังแกไขอยู ถามันจบสามารถซื้อไดเลย พูดงายๆถานับหนึ่ง

ไดทุกอยางก็จะตอเนื่อง เพราะฉะนั้นถามวาเมื่อไร มันเปนเร่ืองเทคนิค เร่ืองของการตั้งงบประมาณที่ผาน

มา 

  ในสวนของคุณผดุงเกียรติ  เอ้ือระพีกุล 

- เรื่องของการทำความสะอาดถนน เจาหนาที่สภาฯบันทึกไวครับ มอบกองสาธารณสุขฯ    

ไปดูเลยวาผูรับจางขาด ไมมีคนรับจาง จะแกไขอยางไร อยางกรณีขางอีรอส หรือขาง  โรงฆาสัตวนาจะ     

จบไปแลว แกไขไปหลายรอบแลว 
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  - เรื ่องฝาทอระบายน้ำ เสนมารคโฟรแกไขแลวนะครับทานลองผานไปดูใหมครับ        

ถนนราษฎรอุทิศ คอนขางจะพอไปไดอยูนะครับ ไมนาเกลียดจนเกินไป แตที่นาเกลียดคือถนนเจริญเมือง 

นาเกลียดมากเพราะตอนนี้มี 3 หนวยงานที่จะเขาไป เรื่องของสื่อสาร ไฟฟาแรงดันสูง ไฟฟาแรงดันต่ำ 

ซึ่งจะดำเนินการลงบอ ลงทอเสร็จ และจากนั้นอีกประมาณ 5 – 6 เดือนขางหนา ทางโยธาธิการจะมาทำ

การ Overlay ผิวทั้งหมด และจะราดผิวถนนใหมทั้งหมด รวมถึงการใสเสาไฟฟาแสงสวางใหเรียบรอย 

ตอนนี้คงตองอดทนนะครับ  

ตอนนี้ทางเทศบาลเมืองแพรเอง เราก็มีนโยบายวันละหนึ่ง เพราะตอนนี้งานของกองชาง 

สาธารณสุขฯ เยอะมาก เราจะมีโจทยติดไวที ่หนาสำนักงาน ยกตัวอยา งเชน ของกองชางฝาทอ      

ระบายน้ำ กลิ่นทอระบายน้ำเหม็น อะไรทั้งหลายติดไวเลย ถามีงานจรทำงานจรกอน ถาวางเมื่อไรหยิบเอา

มาหนึ่งครั้งหนึ่งขอ แสงสวางถนนทุงตอม อาจารยยุคศิลป อาจารยเจริญอาจจะเห็นวาทำไมไฟมันสวาง

เหลือเกิน พูดงายๆคือเราก็ไปขอรองวาตอนนี้ไฟฟาแสงสวางบริเวณถนนเชตวันหนาปาชา ตอนนี้       

เราติดตั้งใหมละ ของเกามีอยู  ของเกาก็เปนระบบเดิม ผมจำชื่อไมได แตมันจะกินไฟเยอะนิดหนึ่ง        

แตวาแคถอดมาทำความสะอาด ใชน้ำยาเช็ดก็สวางเพียงพอ เราสามารถถอดมาแทนนีออนเดิมได       

แตเราเคยไปจางเขาแลว จุดละ 850 บาท ก็ตัดสินใจวาตอนนี้เรามีกองชาง เรามีผูรับจาง เราก็ไป       

ขอความรวมมือวันละคร้ังไมเอามากนะครับ มันจะไดมีกำลังใจ ถาพูดวาถาเสร็จภายใน 3 – 7 วัน มันทำ

ไมได เพราะวาเราตองเขาใจวาศักยภาพของชางเรานอกจากงานประจำแลว จะมีงานเล็กๆนอยๆ       

งานขอความรวมมือตางๆมากมาย เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพรไดรับทราบ เราไมนิ่งนอนใจนะครับ 

ขอมอบใหคุณนพมาศ  อินจันทร ไดตอบ 2 ขอ ในเร่ืองของ 1) การรับรองบัตรตางๆ 2) เร่ืองของฝุนควัน  

นางสาวนพมาศ  อินจันทร หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล 

  กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลเมืองแพรที่เคารพ ดิฉันนางสาวนพมาศ  อินจันทร 

หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล ขอตอบในขอเสนอของคุณสันติ  กุณาใหม ในเรื ่องของการรับรองบัตร

ประจำตัวผูขอรับการมีบัตรประจำตัวประชาชนนั้น ซึ่งที่ผานมาก็ไดดำเนินตามระเบียบที่มีนะคะ ถาหาก

ทานหวงใย เราก็จะไดกำชับเจาหนาที่ใหปฏิบัติหนาที่อยางเต็มความสามารถ ในเรื่องของการปฏิบัตินัน้ 

มีระเบียบตองดำเนินการอยูแลวในเรื่องของบัตรตางๆ ในสวนของการรับรองก็จะกำชับใหนะคะ และ

นาจะเกี่ยวกับทานผูรับรองนะคะ เพราะฉะนั้นการตรวจเอกสารหลักฐานตางๆ ตอนนี้เราไดกำชับ

เจาหนาที่ใหดำเนนิการตามระเบียบโดยเครงครัด และในเรื่องของฝุนละออง ในสวนของเทศบาลเมอืงแพรนั้น 

และจังหวัดแพร ไดมีการรณรงคปองกันแกไขปญหาไฟปา และหมอกควัน เมื่อวันที่ 31 มกราคม 2566 

ซึ่งทานนายกฯก็ไดเขารวมกิจกรรม Kick off รวมกับจังหวัด ซึ่งจังหวัดก็ไดดำเนินการรวมกับหนวยงาน 
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ภาคีเครือขายตางๆ การที่จะปองกันปญหาไฟปา หมอกควัน และ PM 2.5 ซึ่งถาหากวาพี่นองประชาชน

ที่พบเห็นเหตุ ในสวนของทองที่ทางจังหวัดนั้นเขาจะมีกำนันผูใหญบาน ซึ่งสามารถแจงผู นำทองที่      

หรือทองถิ่นได แตก็มีสายดวนสามารถแจงได 1362 ของกรมทรัพยากรฯ นะคะ ดูแลในเร่ืองของการรับแจง

ของปญหาในไฟปาและหมอกควัน ในเร่ืองของการเผา จังหวัดแพร ไดมีการขอความรวมมือกับทุกหนวยงาน    

ในเรื่องของการงดการเผาอยางชัดเจน ตั้งแตวันที่ 1 กุมภาพันธ 2566 – 30 เมษายน 2566 และมีการ

ประชาสัมพันธใหกับชาวบานไดรับทราบ และมีการกำกับดูแลโดยผู ร ับผิดชอบแตละหนวยงาน          

และในสวนของพื้นที่ก็คือกำนันผูใหญบาน ซึ่งชาวบานจะทราบกันดี ในสวนของเทศบาลเมืองแพร      

เรายังไมไดพบเหตุของการเผาในเขตเทศบาล ซึ่งเราก็ไดมีการขอความรวมมือยังประธานชุมชนทุกชุมชน

ใหสอดสองดูแล และประชาชนในเขตเทศบาลถาเกิดกรณีการเผาขึ้นเพียงนิดเดียว เขาจะโทรทันทีคะ 

เพราะเขาเองก็จะชวยเราดูแลในเรื่องของสุขภาพเปนอยางดี ในสวนของโครงการที่งานปองกันและ

บรรเทาสาธารณภัยเทศบาล ไดมีการกำหนดจัดทำโครงการปองกันไฟปาและหมอกควัน และ PM 2.5  

ซึ่งเมื่อปที่แลวเราก็ไดดำเนินการฝกอบรมประชาชนในเขตเทศบาลเปนที่เรียบรอย สวนในปนี้ก็ไดกำหนด

โครงการอบรมปองกันปญหาไฟปาและหมอกควัน และ PM 2.5 ในวันที่ 14 มีนาคม 2566               ที่

หองประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร อาจจะไดเรียนเชิญทานสมาชิกฯ มารวมเปนเกียรติในการประชุม 

และเพื่อที่จะไดรับทราบผลการดำเนินงาน ซึ่งที่ผานมากลุมเปาหมายแรกจำนวน 50 คน อาสาสมัคร

เกี่ยวกับการรักสิ่งแวดลอม และในสวนของการดำเนินการปองกันฝุนละออง ทางเทศบาลเมืองแพร 

รวมกับจังหวัดแพร และ ปภ. จะมีการกำหนดในเรื่องของการฉีดพนละอองน้ำ จะเปนไปตามแผนของ

สำนักงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดแพร ซึ่งจะขอความรวมมือจากทางเทศบาล ที่ผานมาจะมี

จุดพนละอองน้ำบริเวณกาดสามวัย หนาสวนสุขภาพฯ ประตูใหม และสนามบิน และจุดอื่นๆนอกเขตนั้นก็จะ

ประสานหนวยงานที่อยูในพื้นที่รับผิดชอบ ในสวนของเทศบาลเมืองแพร ทานปลัดเทศบาลเมืองแพร ไดให

นโยบายในเรื่องของการจัด Safety zone สำหรับพี่นองประชาชน เมื่อวานนี้มีการประชุมหัวหนาสวนของ

เทศบาลเมืองแพร ทานปลัดเทศบาลไดใหนโยบายในเรื่องของการดำเนินงาน จัดพื้นที่ที่เปน Safety zone 

สำหรับพี่นองประชาชน โดยเราจะไดรวมกัน เมื่อกอนเราจะมี Safety zone อยูที ่หนาสำนักงาน มีการ     

พนละอองฝอย ละอองน้ำ และบริเวณสวนสุขภาพ ซึ่งในสวนนี้จะดำเนินการใหเปนจุดที่เปน Safety zone 

สำหรับพี่นองประชาชนตอไปนะคะ ในสวนของการดำเนินงานที่ขอความรวมมือกับประชาชน งานปองกัน

และบรรเทาสาธารณภัย เมื่อเรามกีารอบรมและสรางความเขาใจกับประชาชนแลว ซึ่งเราจะดำเนินการอบรม

ในวันที่ 14 มีนาคม 2566 เราจะดำเนินการโดยขอความรวมมือใหประชาชนแตละคนรักษาความสะอาด 

บริเวณหนาบานของตัวเองเพื่อเปนการปองกันในเร่ืองฝุนละออง อาจจะมีการขอความรวมมือรดน้ำหนาบาน

ของตนเอง แตวาในชวงหนาแลงจะตองดูตามสภาพเกี่ยวกับภัยแลงดวย ในสวนของงานปองกันก็ตอง

ขอขอบคุณทานสมาชิกฯที่เปนหวง เราจะไดดำเนินการเพื่อความปลอดภัยของพี่นองประชาชน ขอบคุณคะ  
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นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  -  เร่ืองอื่น ๆ จะมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะเสนอเร่ืองอื่น ๆ อีกหรือไมครับ ขอเรียน

เชิญครับ ถาไมมีขอเชิญทานนายกฯ ตอบขอเสนอของสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร 

นายสุรเชษฐ  ศิริขวง เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร 

  กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลเมืองแพร กระผมนายสุรเชษฐ  ศิริขวง สมาชิกสภา

เทศบาลเมืองแพร เขต 2 อยากจะเรียนถามทานประธานสภาเทศบาลเมืองแพร ผานไปยังผูอำนวยการกอง

สาธารณสุขฯ วันที่ 22 – 23 กุมภาพันธ 2566 นี้ มีสมาชิกหลายทานอาจจะไดไปศึกษาดูงานกับ อสม.         

ไมทราบวาผูอำนวยการกองไดกำหนดเกี่ยวกับการแตงกาย เตรียมเสื้อเตรียมอะไรไป เวลาเราไปเราจะไดให

เหมือนกับ อสม. ครับ สอบถามผูอำนวยการกองสาธารณสุขฯ ทานไดวางแผนอยางไรบางครับ 

นางพัณณิตา  แดงหยวก พยาบาลวิชาชีพชำนาญการพิเศษ 

  เรียนประธานสภาเทศบาลเมืองแพรที่เคารพ คณะผูบริหารทุกทาน ในสวนของการดูงาน

ของ อสม. วันที่ 22 – 23 กุมภาพันธ 2566 รายละเอียดเบ้ืองตนวา อสม. จะแตงกายดวยเส้ือโทนสีชมพู

สำหรับการดูงานวันแรก สวนวันที่สองจะเปนเส้ือหมอหอม ขอบคุณคะ 

นายดิเรก พรหมเมศร  รองประธานสภาเทศบาลปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ  

  -  เร่ืองอื่น ๆ จะมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะเสนอเร่ืองอื่น ๆ อีกหรือไมครับ ขอเรียน

เชิญครับ ถาไมมีขอเชิญทานนายกฯ ตอบขอเสนอของสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร 

  ถาไมมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดเสนอ กระผมตองขอขอบพระคุณทานสมาชิกสภา

เทศบาลผูทรงเกียรติทุกทาน  ทานนายกเทศมนตรีเมืองแพร คณะผูบริหาร ทานปลัดเทศบาลเมืองแพร   

ทานรองปลัดเทศบาลเมืองแพร ทานหัวหนาสวนการงาน ทานผู อำนวยการสถานศึกษา และทาน          

ผูมีเกียรติที่อยูในที่ประชุมสภาเทศบาลแหงนี้ทุกทาน ที่ไดใหเกียรติในการเขารวมรับฟงการประชุม     

สภาเทศบาลเมืองแพร ในคร้ังนี้ ณ โอกาสนี้ กระผมขอปดการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพรครับ  

เลิกประชุมเวลา  12.00 น. 

 

  ลงชื่อ    ผูจดบันทึกรายงานการประชุม  

          (นายสุรเชษฐ  ศิริขวง)  

           เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร 
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 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร ไดทำการตรวจรายงาน

การประชุมฉบับนี้ เมื่อวันที่ 22 กุมภาพันธ 2566 เห็นวาถูกตอง 
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